

世界

2008年轰动全美的“凯西杀女案”在经过近3年的司法程序后于美国当地时间7月5日画上了句号。佛罗里达州奥兰多的一个陪审团裁定,针对被告凯西谋杀2岁亲生女儿凯丽的一级谋杀罪名不成立。案件宣判后引发美国各界强烈反应,有质疑者称这起案件让手上沾满鲜血的罪犯逃脱,根本就是当年“辛普森案”的翻版。

>>女儿被偷埋,母亲满口谎话

2008年6月16日,时年22岁的凯西带着2岁的女儿凯丽离家出走。此后,凯西以各种理由拒绝了母亲要见外孙女的要求。7月13日,凯西的父亲接到拖车场打来的让他取走凯西汽车的电话。在取车时,他发现汽车后备箱里有强烈的腐尸味,后于7月15日正式向警局报案,称外孙女凯丽失踪。

凯西被警方找到时最初的说法是凯丽被雇的保姆冈萨雷斯绑架了,

但警方随后发现根本就没有冈萨雷斯这个人。随着调查的不断深入,警方发现凯西的陈述有很多细节与事实不符。而且她在女儿失踪前曾告诉好友,凯西是个“成天鼻涕邋遢的讨厌鬼”。在女儿失踪后,她不仅没有积极寻找,反而若无其事地搬去跟男友同居,还整日饮酒作乐,甚至在肩膀处文上了意大利语“美好生活”的刺青。

警方发现诸多疑点后认为凯西谋杀了自己

的女儿,并提出一级谋杀罪名指控。2008年12月11日,警方在凯西家中附近的树林中发现了用塑料袋包裹的凯丽的遗骸。检方利用搜集到的毛发证据和气味分析测试,指控凯西先用氯仿杀死了凯丽,放在后备箱几天后又将其埋在家宅附近的树林中。凯西最终承认向警方撒谎,但称女儿是意外掉进父母家附近的池塘中淹死的,自己虽然将尸体处理,但并没有杀害她。

>>陪审团无罪裁定令检方错愕

今年7月5日,佛罗里达州一家法院的陪审团在经讨11个小时的紧张讨论后宣布,虽然凯西向调查人员提供虚假信息的行为十分确凿,

但并无充足证据表明她杀害了自己2岁大的女儿,因此检方对凯西作出的“一级谋杀罪”指控不能成立。宣判时,凯西十分紧

张。听到法庭的无罪宣判后,如释重负的她在抽泣之后露出了笑容,兴奋地与辩护律师团一一拥抱。检察官听到判决后则表现得非常吃惊。

>>舆论哗然质疑声不断



▲举着“杀婴凶手”纸牌抗议的人群。

案件宣判后,舆论一片哗然,有关此案的报道迅速占据美国各大主流媒体的头条。不少网友纷纷登录Facebook和Twitter表达自己对判决的不满。当天在法院外也聚集了数百人,抗议法庭放走了“蛇蝎心肠的婴儿杀手”。佛罗里达州59岁理疗师雷·施莱希科恩认为,凯西杀害女儿是起再明显不过的“暴行”,最后的判决结果反映了美国司法体系的荒诞和脆弱。

已经有不少媒体将此案称为“新世纪的辛普森案”。上世纪90年

代,涉嫌杀害前妻及其男友的美国橄榄球明星辛普森尽管面对诸多不利于自己的证据,但最终还是逃过了谋杀罪名。辛普森一案被媒体称为“美国司法历史上最有争议的案件”。

不过一直密切关注此案进展的法学教授卡林·摩尔则表示自己早就预料到会是这样的结果,因为“即便她是一个爱撒谎的坏蛋,也不能证明她亲手杀了自己的女儿”。凯西的辩护律师何塞·巴埃斯则说,这起案件中并没有胜利者。

据《中国日报》



▲天真可爱的小凯丽。

新闻链接

辛普森案

辛普森案是美国加利福尼亚州最高法院对前美式橄榄球明星、黑人演员O·J·辛普森进行的刑事诉讼。在该案中,辛普森被指控于1994年犯下两宗谋杀罪,受害人为其前妻妮克尔·布朗·辛普森及其男友罗纳德·高曼。1994年8—11月间,洛杉矶高等法院在当地公众中选出了9名黑人,2名白人和1名拉美裔人组成辛普森案陪审团。1995年1月,辛普森案正式开庭审理。经历了创加州审判史纪录的长达九个月的马拉松式审判,陪审团分析了113位证人的1105份证词后作出了宣判,辛普森被判无罪。

审判过程中,检方指出辛普森有作案动机和作案时间,并有证据表明辛普森杀人。但辩方则指出辛普森对妮克尔虽有不当行为,但不能因此推断他杀人,并且辛普森不具有作案时间。检方最终之所以败诉,首先检方始终缺少谋杀的现场证人,也没能找到凶器,其他证明大都是推断,是间接的。同时,检方所指的作案时间不能令人信服,许多问题难以解释,这一点被辩方牢牢抓住。

最重要的是检方倚重的血迹证据出了问题。一方面提供犯罪证据的警探弗尔曼是个种族主义者,另一方面当时DNA用于诉讼案件尚存争论,不同专家检测后的结论却不相同。

随后,妮克尔和高曼的家人都提起民事诉讼,要求辛普森支付民事赔偿。1997年2月5日,陪审团一致认为,有足够证据说明辛普森应为高曼的枉死和对妮克尔的殴打行为支付民事赔偿。2008年2月21日,一家洛杉矶法庭宣布对其民事判决维持原判。

▲凯西在法庭上。

山东高考招生咨询会,为考生、家长、教师、学校搭建交流平台,为考生提供最新招生信息,为家长提供最新招生政策,为教师提供最新招生动态,为学校提供最新招生需求。

地点: 济南 济宁 临沂 菏泽 烟台
 时间: 7月30日 7月31日 7月31日 7月30日 7月31日

名校走齐鲁——山东高考招生咨询会 专科(高职)院校大联展

主办: 齐鲁晚报

全国知名权威高招会! 连续16年成熟市场运作! 60万优秀考生生源地! 上千所高校前来揽才!

院校报名方式: 0531 85196575 85196195 85196197 85196190 传真: 0531 85196151